Choix du nivesu

Les missians sont de difficulté craissante. du niveau 1 au niveauw & @
portée radar diminuée
énergie limitéa

retour plus difficile
risque ta pluie e météorites

DERNIERS COMNSEILS ...

N'oubliez pas gque pour euamenter votre wvitesse, il faut diminuer ['altitude
et vice-versa.

Surweillez votre Gnargie, vous aver une heure d'autonomie au niveau 1 et
20 minutes au niveau .

Bonne chance et attentjon aux météorites...

Ce manuel ainsi que ce logiciel sont la propriété exclusive de la socléte
LORICIELS.Aucune reproduction totele ou partielle n'est autorisée sans 1'accord
écrit de cette societé.
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SALCE. SHLIT T SIMUIL AT OR

Natice d'utilisabian

1P unmpte & rebours va enmmencer, vous 6Les anx commandes do la navetie
spatiale. Vutre mussion ronsiste 3 crebriovnr et A ramener surc terre le satelhte
LR il an paegition.

ATTENTION : 1 pilotage de 13 udvelle ne Gimprovisa pas. SPACE SHUTTLE
SIMUHATOR oot bien sdr un jeu, mals aussi un simulateur basé sur les principes
du wol spatial. les orbites nue wvous poucrez emprunter onk &td colculfes
a partir de données réelles.

Rossures-vous, t'ordinateur de bord sers 13 pour wvous assister dans les
7 phaseys de vntee mission.

DEROULEMENT DU JELI
DECOLLAGE

Le décollage alrnsi quey la premigre mise sur orbite sonl automatigues.

VOL ORBITAL

Le vol orbital est la partie centrals de wotre mission. Vous devez vuus rappro-
cher suffisamment du satellite pour l'apercevoir sur votre &cran radar.
La partée de votre radar dépend du niveau chosi :

niveau 1 100 Km
niveaw 2 50 Km
nlveau 3 4D Wrmn
nlveau 6 20 Km

POURSUITE RADAR

Lorsque vous éies asaez prés cu satellite, ceiui-c¢i devient vislble sur votre
fcran radar. Une nowwvelle mission délicate commance t wvous devez metire
le cap sur le satellite. Automatiquement, votre pilotage malntiendra la navette
3 portée rader du satellite. A l'aide des commendes de déplacement latéral
de la navette, vous devez centrer |le spot du satellite sur votre écran radar.
Vous apercevrez alors le seteilite & travers e hublot de wvotre cahine de
pllotage.

POINTAGE LASER

Le sateillte st encore & quelques centaines de meétres de la navette. Afin
d'utiliser le bras manipulateur pour Ja récupération du sateilite, la distance
vous séparant devra &tre Inférleure 3 15 méires,

L'approche finale est trés difficile, elle sera pilotée par |'ordinatacr. Pour
arriver & cette phesa, vous devez pointer le satallite & 'aide du leser de
rep@rage. \a portée du laser doit correspondre précisément 3 la distance
satellite/navette,

BECLPURATIN B GALFILTTE

pocatellhe 25l mainkmeet Lt prache de la navelte. |1 est parfadement
visitile qrace aux cam@ras extépienres. (o cérupbeation & 'awde diu bros mani-
pulalpul’ wvis pRivnic rummencpe !

ppvIreZ 1a suihn

positinnnes Pexlrémile 3y hras au centee du satellite
ramrne?z e setollitoe dansg L1 snute

fermes la sautn

REIOUR SR TLRRE

Le retour sur terre peut s'effectusr a8 bt mument. | ‘ordineteur vous (ndi-
guera Jes différentes orbiles de retour @ atteindre. ' a rentrée atmosphérigue
g'effectus en pilotogd automatigue.

AT TERRISSAGE

La terre ferme est en viE. |a piste d'stterrjssage apparalt 8 travers |
hubiot de 18 nevette. L'ordineteur vous rend !es commandes.

Pour réussir l'atterrissoge, maintenez la sllhouette de la navette entre les
repéres que |'ordinateur affiche & 1'écran.

ATTENTION ALl METECORITES

Aux niveaux 2, 3 et & vous pouvez rencontrer des pluies de météorites. Vous
devez absolument Bviter gu'elles viennent heurter le centre de votrs hublot..



PRIMNCIPES [DE BASE DU vOL. SPATIAL

Quelgues notions de base sur le vol spatial sont indispensebles pour asccomplir
votre mission et notamment dans las phase du vol orbital.

Dans l'espace, un satslllte ou une nawvette, ne peut parcouric que das trejec-
toires bien précises appelées "arbites”.

Dans SPACE SHUTTLE SIMULATOR, cas orbitas sont smt dés cercles, soit des
ellipses.

Ces orbites sont toujours situdes dans un plan passant par le centra di
la terre. |a vitesse 3 leguelle se déplece la sateilite ou la nevette dépend
unjguement de son orblte; c'ast & dire qu'tl est impossible de ralentlr ou
d'accétérer volontairemant en restent sor la méme orbite, Le feit de changer
la vitesse de la navette la fera toujours changer d'orbite.

Par contre, sur una orbite donnée, ia wvitesse du sateliite ou de la nevette
n'est pas constente, Plus |'objet passe prds de la terre, plus sa vitesse est
importante.

Sur le schéma n® 1, asulvar l'orhite en Lrait plein, la navette ou le satellite
aura une vitesse pius Alevee au point 1 qu'su polnt 2, Si, arrivé au palnt
2 vous accélérez, la navette changera d'orblte st décrira i'orbite en polntlliés
qul passers toujours par le point 2 mels plus par le point 1,

sehéma n® 1

1arsque l'orbite est un cercie, je distance A ja terre sst counstanln. la vitosse
restera dinu- |8 méme tout du long de cebte orbile.

APGOLEE / PERIGIE

Sur une orbhite, fe prunt ¢ plus prés de la terre s'appalle e PERIGHFE. le
poink. 1o plus Bioigné s'appolle I'APULIEE.

Dans SPACKE SHUTTLE SIMULATDR, apoghe et pérmée somb tundoors sur one
ligne horizontele passant par le centre de la tepre (vair le schdma 2}

schéma n® 2

C'est uniguement au pessege 3 1'apogfe que vos correctons de vitesse seront
prises en compte. Une orbite est définie par son apogée et son périgée,

Lorsque wous rested sur |8 méme orbite, le vitesse resiera toujoura la méme
4 chague passage au périgée (o0 elle sera la plus grande) et 3 |'apogée (oU
elle sere la plus petite). Si vous faites varier votre vitesse, A ['apogbe ou
au périgée, & I'awde des réacteurs de la navette, vous changerez d'orbite.

T v EXEMPLE
LY

AN
\
3 Deplacez-vous sur l'orbite en  trajl
*' plein du schéma n® 3. Pour cetle
F, urbite e point 1 est le porigee (le
¥ pius prids de la terre). le puint 2
¢ est l'apogée (le plus elowgné de la
s terre).
-
S wvous augmenkez votre  yibpsse
. ay passage en ¢ (apopfel vous olles
schéma n* 3 changer d'orbite @ wvous  passures
st 1'orbite dessinée evn pointilles Remarmuez que i point 2 o elail 'apogbe
de la premidre orhite est dewvenn le nérigge de {'nrbite en pointiliés

Maintenant, le puint 3 esL i'sapgte de cetle nouvizlle urbite.
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ECRAN de COMMUNICATION VITEBSE
COMMANIDES

commande radar. lLe radar s'affiche sur |'écran de communication
Déplacement & |'aide des touches § ., | .—-el =

commande caméra. La vue de [‘extérieur de la navette s'afflche sur
I'&écran.

commande otdinateur. Apreés l'action de la commande €, l'ordinateur
affiche une seconde série de cammandes :

T TRAJECTOIRE
visualise les orbites da la navektte (en bleu)
et du setelite {en rouge).
Ap . Aponée, 2n Km
va : vitesse 3 l'apogée. en Km/sec
Pe ; périgée. en Km
Vp : vitesse au périgfe. en Km/sec

L LASER
active e |aser de pointage. La portée du
laser se régle a l'alde des touches 4§ et

te tic est déclenché en appuyant sur la barre
d'espace.

B BRAS
commande le bras manlpulateur permetkant

Je rérupération du satelhte :

.3 ; npuverture tie |a soute
¢ ¢ : vcommande de l'axe 3
- a4 : commandc de ]'axe 2
4+ : fermeture de la soute
> RETIILR

I'urdinateur affirhe les paramdtres des orDiLES
3 attoindre pour la rentrée otmosphirigue

A4 commande de correction de vitpsse

Py carrection da la vitesse & l'apogfe (altiture
la plus grande)

P rorrection de la vitesse o périgée (altitude
la plus basse)

Procédure de cortection de trajectoire

pour modifier 'urbite de la navette, il faut appliquer une correction de
vitesse & l'aponée ou au périgée en procédant de la maniére suivante :

1 . appuyer sur |a touche V. V, A et P clignotent.

2 . appuyer sur A ou P. A ou P s'aliume en jaune.
A pour une correctlon de la vitesse & l'apogée,
P pour ume correction de la vitesse au péringa.

3 . appuyer Qur * oy ’ : la valeur correspondente
de la vitesse s'affiche en bas de 1"écran.

4 . appuyer sur ENTREE : les vovants vV et A& (gu
M s'allument an 3jaune, l'ordinateur est alors
programmé& pour effectuer la correction de
trajectoire,lors cu prochaln passage 8u périgée
ou & l'apogée, suivant votre sélection précédente.

Pour toutes Jes orbites autorizsées, 'apogée et |le périgke sont situés sur
une llgne horizontele passant par 18 centre da 13 terre [(en mode Trajectoire).
Pour savair 8l voua sllez pesser oau périghe ou A l'apogbe, surveiilez dens
quel sena wverie l'altitude de la nawette. 51 elle augmente, vous allez vers
1'apogée.

N'oubllez pams cuiz l'apogBe ou le périgée da |'orbite ne sont pas toujours
odu méme cOté par rapport & la terre, mais dépendent des corrections de
vitesse effectubes.

Sur une orblte circulgire, les corrections asont appliquées arblirsiromant
au périges.

Déplacement latéral da la navette

Dans toutes les phesss ou jeu, t'action sur lez touches - pu -=— déplacere
l&égéremant la navette & drolte ou A geuche, sans modifler son orbite.

Ces commandes - vous servent notemment 8 éviter les météorites, A piloter
pendant la pouraulte radar, alnal que pour le pointaga laser.

Alterrissege
Paylend Uattacrissege,la navette se pilute & 1'aide des touches ' et *



